
Al Sindaco del Comune di Calcinaia

INTERROGAZIONE N. 67 A TRATTAZIONE SCRITTA

OGGETTO: Interrogazione  con  risposta  scritta  in  merito  alla  Determinazione  n.  567  del
24/11/2025 – "Progetti proposti dall'Ente per integrazione offerta formativa Istituto Comprensivo
M.L. King – A.S. 2025/2026".

I  sottoscritti  Marco  Buggiani,  Daniele  Ranfagni,  Matteo  Becherini,  Elisa  Venanti  e  Caterina
Crimeni, Consiglieri Comunali di “Adesso Calcinaia”

Premesso che:

• In  data  24/11/2025  è  stata  adottata  la  determinazione  n.  567  avente  ad  oggetto
l'approvazione e il  relativo impegno di  spesa per i  progetti  formativi destinati all'Istituto
Comprensivo M.L. King per l’anno scolastico 2025/2026.

• Tale provvedimento approva il verbale della commissione giudicatrice dell'11/11/2025, che
ha valutato le proposte progettuali presentate dalle associazioni del territorio.

• La  somma  complessiva  impegnata  per  tali  attività  ammonta  a  €  64.697,71,  di  cui  €
26.035,14 impegnati direttamente con l’atto in oggetto su diversi capitoli di bilancio per gli
esercizi 2025 e 2026.

Considerato che:

• Tra  i  progetti  finanziati  figurano  attività  eterogenee  che  spaziano  dallo  sport  (scherma,
pallavolo, basket) alla cultura (teatro, danza, musica), fino a temi sociali e di sicurezza.

• Alcuni di questi  progetti  beneficiano di sponsorizzazioni esterne, come quella del Banco
Fiorentino per un totale di € 4.060,00 ripartiti tra scuole dell'infanzia e primarie.

• L’Amministrazione ha proceduto tramite affidamento diretto ai sensi dell’art. 49 comma 6
del D. Lgs. 36/2023, trattandosi di importi inferiori a € 5.000,00.

Tutto ciò premesso e considerato, si interroga il Sindaco per conoscere:
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1. Se tutti i progetti elencati nella determinazione abbiano effettivamente preso avvio secondo
il cronoprogramma previsto e quale sia il numero esatto di alunni coinvolti per ogni singolo
modulo didattico.

2. Quali  siano  i  parametri  qualitativi  e  quantitativi  utilizzati  dall'Amministrazione  per
monitorare l'efficacia formativa dei progetti affidati alle associazioni esterne.

3. Un  prospetto  dettagliato  delle  somme effettivamente  liquidate  ad  oggi  rispetto  a  quelle
impegnate, con specifica indicazione di eventuali economie di spesa maturate.

4. Se sia stata richiesta o prodotta, per ciascun progetto concluso o in corso, una relazione
finale  (o  intermedia)  sull'attività  svolta,  comprensiva  del  raggiungimento  degli  obiettivi
educativi prefissati.

5. Se l’esito di tali progetti e la relativa rendicontazione siano stati condivisi con il Consiglio di
Istituto  o  con  i  rappresentanti  dei  genitori  dell'Istituto  M.L.  King  per  una  valutazione
congiunta dell'offerta formativa integrata.

Calcinaia, lì 19.02.2026

I CONSIGLIERI

Daniele Ranfagni, Matteo Becherini, Elisa Venanti, Caterina Crimeni, Marco Buggiani
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POSTA CERTIFICATA: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
ma.buggiani@pec.it
comune.calcinaia@postacert.toscana.it
19/02/2026 11.06.56
PEC istituzionale Comune di Calcinaia/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Inviato il:
Posizione:

Buongiorno,

si trasmette in allegato l'interrogazione di cui all'oggetto.

Saluti.

Marco Buggiani

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===

INTERROGAZIONE 67.pdf ( )
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